

2018年9月6日 星期四

第5011期

本期8版

戊戌年七月廿七
七月廿九 白露

东方城乡报



上农 APP

中共上海市委农村工作办公室 上海市农业委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

“互联网+”搭起农民创新创业大舞台

从以往看不上电视，到村村通宽带网络。四通八达的高速网络的普及正逐步改变着中国农村。更快的信息交互和便利的销售、支付渠道打通了城市与农村之间的数字鸿沟，“互联网+”为农民搭起创新创业的大舞台。在未来，把互联

网+农村仅仅理解为农村电商或农产品电商是不够的，而应该涉及到生产、生活各个方面，放在经济、社会、生态、文化等维度来观察，以农村电商为先导，逐步向产业链倒推，再从生产向生活领域延伸，逐渐与智慧城乡并轨。

>>>2版



“农字经”渐成上海植物园里的科普颜值元素

□记者 陈宗健 通讯员 李敏

熟悉上海植物园的人也许都知道，公园四号门进口不远处有个“城市菜园”。那儿可谓是整个公园农业元素的一个“聚宝盆”，里面曾汇集了由市农科院选育的、市面上所难得一见的众多国内外新优蔬菜特色品种，其中涵盖了特色保健野菜、食用芳香蔬菜、特色茄果类小品种蔬菜等各具特色的新品蔬菜，如冰菜、珍珠

菜、观音菜、叶甜菜、埃及野菜、四季香葱、特色香芹、彩色大椒、紫叶油麦菜等共计70余种示范性蔬菜种植品种，可谓五花八门。今年国际花展期间，还曾增加了爬蔓蔬菜等一些新品蔬菜，其品种之丰富已让不少游园市民尤感大开眼界。

据上海植物园科普人员介绍，植物园内除了有上述这些琳琅满目的特色蔬菜展示品种之外，还有玉米、芝麻等谷物类和油

料类农作物，其中有些元素也颇有一番视觉科普价值。如画面中的玉蜀黍（玉米的普通中文名）有分雄花序和雌花序，图左侧就是生于植株顶端的雄花序，右侧酝酿中的玉米棒子就是雌花序，那一个个须子则是雌花伸出的线形花柱，极长且脆弱（见图）。植物园科普人员解释说，玉米是一种风媒花，当微风拂过，雄花的花粉便会四散飘落，其花粉量很是充足。

上海植物园作为一个以植物

引种驯化和展示、园艺研究及科普教育为主的综合性植物园，历经多年努力，现已发展成为一个“植物博物馆”。其植物引种则是以长江中下游野生植物为主，且已为城市绿化收集和筛选了大量的园艺品种，同时还积极联姻上海市农科院，将农业元素融入园内，以丰富植物园展示的多样性，扩大植物园的科普视野，使“农字经”渐已成为上海植物园里的科普颜值元素之一。

从阿克苏到喀什，上海农业援疆不止步

上海的援疆工作，起始于1997年，从一开始的阿克苏地区，到后来的喀什地区，上海派去的对口支援队伍在当地获得了很高的赞誉。其中在农业援疆工作中农口系统的干部在当

地做了许多实事，不仅为当地带去了很多先进的科技知识与管理理念，还为其拓展销售市场，品牌打造与产业链延伸等方面有颇多助力，也积累了许多宝贵的实践经验。从事农业

援疆的干部们深谙授人以鱼不如授人以渔的道理，在摸清现状之后帮助当地逐步建立了现代化的农业生产体系，给西域明珠带去了农业的芬芳。

>>>8版

